

“全国疟疾日”防控输入性疟疾风险 新区疾控专家提醒—— 预防疟疾防止蚊虫叮咬是关键

■本报记者 洪浣宁 浦东报道

昨日是第九个“全国疟疾日”，今年的活动主题是“消除疟疾，谨防境外输入”。据浦东新区疾病预防控制中心介绍，2009年至今浦东新区内已没有本地疟疾感染病例。而至2015年，上海已连续5年无本地感染病例。

疟疾俗称“打摆子”，是一种严重危害健康的急性传染病，由蚊虫叮咬传播，以周期性发冷、发热、出汗等症状和脾大、贫血等体征为特点，如不能得到及时诊断和有效治疗，可危及生命。在上海，20世纪50年代和60年代初期，曾有疟疾暴发疫情，年发病率高达3000多/10万，对市民健康造成了很大危害。经过积极防治，上海在1986年达到了基本消灭疟疾标准之后，全市疟疾疫情一直控制在1/10万以下，2011年以来已无本地感染疟疾病例报告。2010年，《上海市消除疟疾行动计划（2010—2020年）》提出，到2015年实现消除疟疾的目标。由于各项防控措施有效，目前已经实现消除疟疾目标，进入预防输入性疟疾的监测调查阶段。

随着中国与世界的沟通交往日益频繁，赴非洲、东南亚等高疟区劳务输出、商务、旅游、学习、维和等出入境人员数量增加迅速，近年来在境外疟疾流行区感染、到国内发病的输入性疟疾病例呈现上升趋势。

势。近几年上海疟疾疫情均为输入，感染来源主要为非洲、东南亚国家地区。

新区疾控中心副主任傅益飞提醒，要特别注意对疟疾的认识误区，比如有的市民从疟疾流行区回来后出现疟疾症状，但自己误认为是感冒不去就医，或自行服药延误诊断；有的市民到医院看病后，没有告知医生曾到过疟疾流行区的外出史，影响医生判断，也会延误病情。

专家指出，疟疾的主要传播媒介是按蚊，防止蚊虫叮咬是预防疟疾最有效的方法，尽量避免在按蚊活动高峰期（黄昏和夜晚）到野外活动；若必须在户外，可穿长袖衣和长裤，皮肤暴露处可涂驱避剂，防蚊叮咬；睡前可在卧室喷洒杀虫剂或点蚊香，可以使用蚊帐、纱窗纱门、蚊香等。

新区疾控中心建议，对出国人员来说，出国前应详细了解目的地疟疾流行状况，树立疟疾感染风险意识。在疟疾流行区，要防止蚊虫叮咬，在当地若出现发热、发冷、头痛等症状，一定要及时就诊，遵医嘱规范服用抗疟药品。回国后如出现类似症状，要及时向当地疾控中心咨询和到医院就诊，并主动告知旅行史，便于医护人员排查疟疾。

在昨天的4·26全国疟疾日宣传活动中，上海市疾控中心透露，防疟宣传还将深入医疗机构、学校、社区、工地等重点场所，针对医护人员、中小学生、出国旅游、经商和务工人员等重点人群展开，增强市民自我防护意识，降低境外病例输入的风险。

相关链接

疟疾基础知识

疟疾俗称“打摆子”，“发疟子”，是一种由疟原虫寄生人体、蚊虫叮咬传播的急性传染病。人体疟原虫主要有间日疟原虫、恶性疟原虫、卵形疟原虫、三日疟原虫等。疟疾对人体危害严重，疟疾典型发作时有寒战、发热、出汗等症状，发作多次后可伴脾大和贫血，病情严重时可能出现昏迷、惊厥、多脏器功能衰竭等，特别是恶性疟病人如不能得到

及时诊断和有效治疗，常危及生命。

疟疾与艾滋病、结核病一起被世界卫生组织列为全球三大公共卫生问题。据世界卫生组织统计，当前全球约100个国家或地区有疟疾流行，受威胁人口32亿，2015年全球有43.8万人死于疟疾。其中非洲和东南亚是疟疾的主要流行区，约80%的疟疾病例和90%的疟疾死亡发生在非洲。



200余名青年相聚春季交友派对

4月23日，金桥开发区第15期“春季烛光晚会”在红星美凯龙（金桥商场）月厅举行，吸引了金桥、张江、陆家嘴的200多名未婚青年男女参加。活动上，男女青年们被分成水、火、土、风四个星座小组，一起做趣味游戏，拉近了彼此的距离。

本次活动后，男女青年们通过扫描“爱在金桥青年交友微信群”二维码，加入了金桥单身青年人才库。据悉，为增强企业间的单身青年互动，金桥开发区还将组织建立“金桥企业红娘”线上线下交流群，以便常年及时对接相关资源，动态搭建好青年相识、相恋的平台，更好满足开发区青年择偶成家需求。

图为未婚青年男女做趣味游戏。 □徐网林 摄影报道

付费通与特来电达成战略合作 助力智慧环保型城市建设

■本报记者 黄静 浦东报道

昨日，上海付费通信息服务有限公司与特来电新能源有限公司在青岛正式签署战略合作协议，双方将凭借各自领域的丰富经验及资源，以推进节能环保及智慧城市的建设为共同目标，积极开展创新合作。

根据协议，双方将通过线上线下多种渠道，基于共同的低碳环保理念，推进便民惠民产品更快落地。双方将结合付费通EBPP平台和特来电电动汽车智能充电系统的优势，在充电系统及终端网络投资建设、电子支付清算、互联网金融及EBPP平台相关产业链等方面开展业务合作。

特来电相关负责人表示，特来电国际领先的技术可以保证电动汽车充电安全，杜绝充电安全隐患，可以延长电池使用寿命30%左右。此次与付费通公司合作，实现了技术和平台的强强联合，无疑将大大加快特来电在上海的充电设施布局，更好地服务于上海的电动车主，助力

上海成为智慧环保型城市。

付费通公司总经理池晓彬表示，智慧城市的建设中，基础设施智能化，公共服务便捷化，产业高端化，管理精准化，信息技术设施安全化，都是非常关键的发展目标。此次携手特来电公司，双方将基于各自的优势一起将环保便民推广应用落到实处。

据相关负责人介绍，双方将在线上线下等多渠道，基于共同的低碳环保理念，推广便民惠民产品落地。例如结合付费通EBPP平台和特来电电动汽车充电系统的优势，在充电系统及终端网络投资建设、电子支付清算、互联网金融及EBPP平台相关产业链等方面开展业务。

据悉，付费通公司自2003年以来一直致力于为市民家庭提供安全、便捷的一站式电子账单查询及支付服务，年交易金额约400亿元。而特来电致力于打造全国最大的电动汽车充电网络生态公司，引领充电网、车联网、互联网“三网融合”的新能源互联网。

东亚中国发布《2015企业社会责任报告》 公益基金募款达5000余万元

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

作为最早在内地成立公益基金的外资银行，东亚中国长期致力于关爱和帮助贫困地区青少年的教育成长。日前，东亚中国发布《2015企业社会责任报告》。

报告显示：2015年，东亚银行公益基金继续大力推进三大核心项目——“萤火虫计划”、“东亚银行大学生助学金计划”和“民间公益组织资助计划”。与此同时，东亚中国的公益事业也获得了社会各界的大力支持，截至2015年末，东亚银行公益基金累计募款已达5239万元。

据悉，去年东亚银行公益基金引入国际资金加快“萤火虫乐园”建设，全年共新建12所“萤火虫乐园”，并向贫困

学生赠送逾7000个含实用文具、工具书等学习用品的“萤火虫60包裹”，截至2015年末，“萤火虫乐园”规模已达51所，覆盖全国22个省市自治区，累计向贫困学生赠送逾3.2万个“萤火虫60包裹”，持续推进对乡村教育的扶持。同时，为全方位帮助偏远地区学校提高教学质量，东亚银行公益基金在2015年继续加强对乡村教师及校长的培训，并组织了两场志愿者支教活动。

此外，“东亚银行大学生助学金计划”进一步扩大，2015年与更多顶尖学府携手，为更多品学兼优但家境困难的优秀大学生提供资助。截至2015年底，已有逾百名来自清华大学、复旦大学、中山大学等优秀贫困大学生从该助学金计划中受益。



马晓晖生肖瓷音二胡全球首发

■本报记者 徐玲 浦东报道

4月25日，一曲激昂的《赛马》在环球金融中心29楼云间美术馆回荡，高亢空灵的二胡声竟是由一把陶瓷二胡发出，惊艳全场。由上海高诚创意科技集团和著名二胡演奏家马晓晖共同推出的“马晓晖十二生肖瓷音二胡”全球首发，将二胡演奏技艺和陶瓷制作技艺完美结合，迸发出新的视听体验。

“马晓晖十二生肖瓷音二胡”将瓷器和二胡结合，不仅是音乐和艺术的交融，也是音乐和手工艺的结合，精美的制作体现了中华民族流传千年的“工匠精神”。

此次面世的陶瓷二胡一套十二把，分别是瑞猴、凤仪、忠犬、福猪、灵鼠、勤牛、禄虎、玉兔、腾龙、金蛇、天马、吉祥。首发式现场，马晓晖用瑞猴和天马演奏了多首二胡名曲，瑞猴的沉稳、天马的高亢，给听众留下了深刻的印象。据介绍，相较于传统

红木二胡，瓷器二胡在音色上极为通透，杂音很少，音质细腻雅致同时又华丽而明媚，实属一种跨界的艺术表现形式。

马晓晖表示，这次活动，不仅是对二胡制作工艺的一种崭新尝试，也是对传统文化的另一种解读，这种结合和尝试，也是希望中国传统文化可以走向世界，创造新的辉煌。

图为马晓晖（左二）在云间美术馆演奏二胡名曲。 □徐网林/摄

限量优惠申购 2016新款高端大按键老人插卡收音机 中国3C国家强制性认证产品



功能介绍：

更时尚：钢琴烤漆，自带天线挂绳，不老土，不掉色，不过时。

更稳定：采用内外双天线技术，收音信号更加稳定、灵敏度更高。

更实用：可以听书、可以听戏、可以听广场舞音乐、可以听经典老歌等。

更强大：可插卡，数字选歌/选电台频率，一键直达，快速便捷。更有防止误碰按键而影响到正常使用的锁键功能及广场舞音乐、经典老歌单曲循环播放功能。

更方便：自带LED照明小灯，一键开启手电筒，起床或出行的好帮手。

更省电：定时关机，不再因为忘记关机而浪费电量。

更省钱：选用大容量的充电电池，可反复充电，可拆卸更换，连续播放时间长达30个小时。

更优质：本机采用内外磁混合喇叭单元，低频有力、中频饱满、高频纤细，无论是在屋内屋外都可以满足您的需求。

为推广该款插卡收音机，给广大老年人的生活带来更多的乐趣和便利，现仅需49元，无其他任何费用和附加条件，即可得到一台高档老人收音机，仅限500台，售完即止！

广东长虹日电科技有限公司

活动热线：400-102-9500

申购时间：8:30—17:30

广告

2016年“五·一”期间临港 “聚人气”系列大型活动 滴水湖周边道路 交通管制措施

2016年4月30日8:00—5月2日18:00，下列道路实施交通管制，禁止所有车辆通行：

- 1、环湖西一路内圈机动车道、非机动车道（海港大道—临港大道）全封闭，管控区域内停车位禁止停车；
- 2、环湖西一路外圈机动车道（南绿丽港路—北黄日港路）封闭，途经车辆沿南绿丽港路—云鹃路—瑞木路—水芸路—北黄日港路—环湖西一路绕行；
- 3、申港大道南路（水芸路—环湖西一路）、申港大道北路（水芸路—环湖西一路）、瑞木路（水芸路—环湖西一路）、水芸路（临港大道南路—临港大道北路）封闭。

遗失声明

金玉普惠（北京）资产管理有限公司上海第一分公司，遗失营业执照，注册号/统一社会信用代码 91310104MA1FR2CCX5，负责人：郭永，特此声明。

上海市浦东新区惠南镇向天点心店遗失营业执照副本，注册号：310115601601811，证照编号：150029201412160145，经营者姓名：蒲小东，特此声明。